
? 257
Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

16 de maig de 2022

Com es valoren les existències de 
matèries primes cotitzades?

Base normativa: NRV 10a. Existències del PGC.

L’empresa és un intermediari que les comercialitza?

Sí

No

Si es valoressin a valor raonable - costos de venda, 
s’eliminaria o reduiria de forma significativa una 

asimetria comptable?

Sí

No

Es poden valorar a:

Valor raonable - Costos de venda

Les variacions de valor  es reconeixen 
en el compte de pèrdues i guanys.

S’han de valorar seguint el que
estableix la norma general:

▪ En el moment inicial: a cost (preu 
d’adquisició o cost de producció).

▪ Posteriorment: al menor entre el 
cost i el valor net realitzable. 

En aquest sentit la NIC 2 precisa:
▪ que els intermediaris que comercialitzen són aquells que

compren o venen aquestes matèries primes cotitzades per
compte propi o de tercers, i

▪ que aquestes matèries primes cotitzades s’adquireixen,
principalment, amb el propòsit de vendre-les en un futur pròxim
i generar guanys procedents de les fluctuacions en el preu o
marge comercial.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


? 257 ¿Cómo se valoran las existencias de materias 
primas cotizadas?

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la web del Col·legi

Versión en castellano

16 de mayo de 2022

¿La empresa es un intermediario que las comercializa?

Sí

No

¿Si se valorasen a valor razonable - costes de venta, se 
eliminaría o reduciría de forma significativa una 

asimetría contable?

Sí

No

Se pueden valorar a:

Valor razonable - Costes de venta

Las variaciones de valor  se reconocen 
en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Deben valorarse siguiendo lo
establecido en la norma general:

▪ En el momento inicial: a coste 
(precio de adquisición o coste de 
producción).

▪ Posteriormente: al menor entre el 
coste y el valor neto realizable. 

En este sentido la NIC 2 precisa:
▪ que los intermediarios que comercializan son aquellos que

compran o venden estas materias primes cotizadas por cuenta
propia o de terceros, y

▪ que estas materias primes cotizadas se adquieren,
principalmente, con el propósito de venderlas en un futuro
próximo y generar ganancias procedentes de las fluctuaciones
en el precio o margen comercial.

Base normativa: NRV 10ª. Existencias del PGC.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

